

# 方向盘“穿衣服”，暖了手丢了安全

交警提醒：加装方向盘套，会增加司机对方向盘的操控难度，造成交通事故

文/片 本报记者 于鹏飞

进入12月份，莱芜的天气变寒，很多私家车主纷纷给爱车方向盘添加厚厚的“衣服”——方向盘套，手握时不至于感到凉飕飕的。记者观察得知，加装诸如毛绒、亚麻等材质方向盘套的大多以女性为主，安装后既时尚又美观。殊不知，这些行为却为驾车安全埋下隐患，而大多数车主对潜在的危险并不知情。为此，记者近日在莱芜市进行了调查采访。

案例：

## 方向盘装毛绒套，车主转弯出现打滑

2日上午，记者在莱芜汽车站采访“全国交通安全日”主题活动时，市民周女士向记者讲述了几天前驾车的经历，周女士回想时还心有余悸。据周女士介绍，11月27日早7点半，她开车上班途径胜利南路与凤城西大街十字路口打算左转弯时，之前加装的毛绒材质方向盘套突然出现打滑现象，给了周女士一个措手不及，随后，车子前保险杠与右侧路沿石发生刮蹭。幸运的是，周女士当时的车速只有25码，撞击力度并不大，车辆前保险杠也只是蹭掉一层漆，微微凹进去一小块。

其实周女士安装这类毛绒方向盘套的时间并不长，“每天早上上班开车握紧方向盘后，手心里都会感到刺骨的凉，原本想借着毛绒的套子带来些温暖，可刚暖和了几天，就出现了打滑意外，以后我可不敢用了！”周女士不无担忧地说道。后来，周女士果断拆掉了方向盘套，虽然感到有些冷，但却把方向盘牢牢地掌控住了，避免了危险的再次发生。



商场里销售的毛绒类方向盘套。 记者 于鹏飞 摄影

市场：

## 冬季天冷，方向盘套很畅销，车主不知有危险

3日上午，记者在莱城区北坛路、鹏泉西大街几家汽车装具美容店看到，各种材质的方向盘套均比较畅销，售价在30元至100元左右不等，尤其像真皮、布艺及毛绒类的，车主很认可，购买者多以一些年轻女性为主。其中规模较大的

一家店甚至出现缺货现象，只能先定好后隔几天才能拿到货。记者以顾客身份咨询其中一家汽车装具店销售的卡通毛绒“套”是否会出现打滑情况，店主小刘不解地看着记者说：“咱家一天能卖出十多套，也没听说车主反映这种现象，而

且，产品都是从正规厂家进货，也做了防滑、压纹处理，问题应该不大。”但当记者拿起这款方向盘套用手触摸时，感到毛绒很厚，并且很光滑。

中午，记者在金莱广场上询问了十余位私家车主，提出是否意识到加装方向盘套对驾

驶车辆存在潜在危险和影响时，他们都表示不知情。“我包的是真皮套，显得很高档，至于防滑不防滑我还真没留意，作为一名七八年驾龄的老司机，注意些问题应该不大。”一辆开本田轿车的车主马先生对记者说。

交警：

## 车主打方向时不易操控，可引起交通安全隐患

3日下午，针对广大车主冬季安装方向盘套带来的安全隐患，记者详细咨询了莱芜市交警支队宣教科苏培峰科长。据苏科长介绍，车主在选购方向盘套时，

尤其是毛绒类的，在转弯时容易出现打滑脱手现象，引起交通安全隐患。“一般安装的多以女性为主，材质较厚的毛绒套有时也会卡住袖子拉链或首饰，这样对

车主转向会有直接影响。”

冬季气温偏低，道路结冰现象时有发生，方向盘作用至关重要，司机可根据方向盘的震动感知路面状况，“若加装方

向盘套，无疑增加了司机对方向盘的操控难度，摩擦力减弱，容易出现打滑等紧急情况，影响交通安全，造成不必要的事故。”苏科长说。

# 怀疑妻子有外遇十年前离婚 近日被前妻骂“养不起女儿”，离异男子“怒杀”情敌儿子

本报12月11日讯(记者 程凌润 通讯员 赵帅 常芳)十年前，钢城区一男子怀疑妻子给他戴了“绿帽子”，就与妻子离婚。近日，男子由于生活窘迫，被前妻骂“养不起女儿”，他一怒之下致情敌儿子重伤。对此，莱芜市钢城区检察院提起公诉，经钢城区法院一审以故意杀人罪判处该男子有期徒刑十四年零六个月。

十年前，钢城区辛庄镇徐家庄村村民吕某某以妻子与本村的张某某有不正当男女关系为由离婚。离婚后，吕某某和年仅5岁的女儿一起生活。由于吕某某好吃懒做，至今未婚，多年来，父女二人一直生活窘迫。

今年8月份的一天，上中专的女儿回家要生活费，吕某某称没钱，女儿和他争吵一番后跑到母亲家。前妻打电话对吕

某某进行辱骂，称其没本事，连女儿都养不起。吕某某一时气愤难平，认为自己家庭破裂，生活诸多不顺，皆因张某某造成，便预谋报复张某某的儿子。

次日，吕某某饮酒后，携带尖刀在张某某儿子放学回家的路上等候。发现目标后，吕某某冲上去将张某某儿子颈部刺去，致其重伤，张某某

儿子挣脱着跑回家中后，吕某某仍紧追不舍，并对出来阻拦的张某某妻子腹部捅刺两刀，致其轻伤。后来，闻讯起来的群众将吕某某劝开，并报警。

庭审中，吕某某毫无悔意，竟辩称“父债子还，天经地义”。公诉人对此提出其认罪态度差，主观恶性深，社会危害大，应酌情从重处罚的量刑建议，被法院采纳。

严冬酒驾又抬头  
你忌车还是忌酒

本报12月11日讯(记者 于鹏飞 通讯员 石刚)12月10日14时30分，雪野旅游区张某酒后驾驶一辆小型货车，行至普雪路被莱芜市公安局交警支队雪野大队民警查获，经检测，张某血液中酒精含量每百毫升28%，属于酒后驾驶，这是当天下午该大队开展的酒后驾驶违法行为专项整治行动中查获的第3起。

天气寒冷，很多人都有饮酒驱寒的习惯爱好，这对普通人来讲很正常，但是对于驾驶员来说，就是触及“高压线”。众所周知，酒后驾驶不仅是一种严重的交通违法，也是对自己对他人生财产的漠视。

针对酒后驾驶违法行为上升趋势，该大队专门制订了为期一个月的专项整治行动，重拳打击酒驾。在此，交警部门忠告喜欢饮酒的驾驶员朋友：要么“忌”车，要么“忌”酒，由你选择。



## 纸条快递

市民程先生递纸条：家里要装修，应该怎样选择定制衣柜？

米粒传答案：在家庭装修中，人们选购衣柜的方式一般有三种：

1.由木工现场制作，现场油漆。这样做的优点是可量身订做，缺点是不够专业不够环保，售后没有保障。

2.在家具店购买成品衣柜。优点是专业美观，缺点是和家里实际空间环境不匹配，空间浪费较多。

3.定制衣柜。这种衣柜由多种标准件组合，能搭配出各种尺寸，对特殊状况亦可用非标方式灵活处理。因此现在有越来越多的家庭选择使用定制衣柜。

选择定制衣柜，大家应把握以下几个关键点：

首先看衣柜的选材。专业厂家选用的是符合国家检测标准的环保板材，最好是达到E1级甚至是E0级。买衣柜，首先要看商家有没有国家权威检测部门的板材检测报告和相关检测证书。

看板材贴面。用指甲在板材贴面上轻轻划一划，出现明显划痕的是劣质板材。

看板材封边。好的板材四周封边，无崩边、贴面牢固。无封边的板面易吸收空气中的水分，引起板材膨胀，导致衣柜变形，影响使用寿命。

看背板结构。一般来说，嵌槽式反革搭接结构，钉接式背板可防止背板直接与墙面接触，有效防止吸收墙面上的水分，不易变形。

看五金配件。配件很多时候都隐藏起来，要仔细去推拉感觉。配件是确保衣柜使用舒适度、耐用度的重要指标。